

拜我祖 血脉长

亲民党主席宋楚瑜敬第一炷香 18名优秀炎黄子孙代表挂牌祈福中华

挥毫泼墨:河洛原乡追远,黄帝故里归宗。昨日上午,亲民党主席宋楚瑜一行出席了己丑年黄帝故里拜祖大典,与现场海内外各界人士一起,拜祭了中华民族的人文始祖轩辕黄帝。

抗震救灾英模、抗冰雪灾害英雄、航天英雄、奥运冠军、“感动中国人物”等18位优秀中华儿女和炎黄子孙代表在“祈福树”上高挂“祈福牌”,并印章留念。

晚报记者 辛晓青 孙娟 张华 汪永森
实习生 田斯阳/文
晚报首席记者 贾俊生
晚报记者 王梓 廖谦 常亮图

【他是第一个敬香者】

亲民党主席宋楚瑜挥毫泼墨 河洛原乡追远,黄帝故里归宗

昨天,宋楚瑜一行刚到中华姓氏广场,民众敲起了盘鼓,扭起了秧歌,舞起了长龙,对他们表示热情欢迎。

怀着慎终追远、寻根溯源的心情而来

行至中华姓氏广场一旁的汉阙前,宋楚瑜戴上了礼仪小姐敬献的“黄帝丝巾”。

刚刚踏上轩辕桥——这座桥古朴典雅,姬水河水潺潺流动——当看到桥下有明代的阴刻铭文“轩辕桥”,宋楚瑜询问其来历。随行人员讲解说,过去这座古桥被埋在地下,古代有说法“故里祠堂前一百米外有座轩辕桥”,之后政府重新修建黄帝故里,意外开挖之后,挖出了原桥,桥名就叫“轩辕桥”。宋楚瑜听后,十分惊讶。

故里祠前,宋楚瑜欣然提笔题词:

“河洛原乡追远,黄帝故里归宗”。之所以这样题词,他解释说,这次到河南参加拜祖大典怀着一种慎终追远、寻根溯源的心情而来,台湾历史上有许多做出贡献的河南人,台湾人都知道北有陈星聚、南有曹谨,他们都体现着兴利除弊、以民为本的为政思想,关注民生,人民的小事就是政府的大事,这也是从黄帝以来就有的中华民族的基本道统。

龙的复杂结构意味着国家统一

宋楚瑜说,如今两岸同源、同宗、同心、同步来进行文化大交流、人员大往来、合作大推动、发展大促进,也是追求大同的理想。

在故里祠内,宋楚瑜边看壁画边细心聆听

随行人员介绍黄帝创业历史。当看到“龙旗高擎”时,听到许多动物的特点都集中在龙身上,龙渐渐成了龙头、蛇脖、鹿角、龟眼、鱼鳞、虎掌、鹰爪、牛耳的样子,这种复合结构也意味着,中华民族统一,国家统一、民族复兴。听到这里,宋楚瑜不停地点头。之后,他和夫人陈万水虔诚地在黄帝像前许愿。

在拜祖大典上,宋楚瑜成为第一个敬香来宾。盆内净手后,接过1米多长的黄色香柱,在炉内点燃,走到黄帝像前,庄重新香。站定后,他朝黄帝像深深鞠了三个躬。

河南这几年发展变化太快了

宋楚瑜说,河南这几年发展变化太快了。“从下飞机到现在熬粥的几个小时内,一路上几乎没合眼,所见所闻,无不令人倍感振奋。正如不少来过河南的台商所言,‘过去到河南看到的是历史,现在到河南看到的则是未来,看到的是中华民族繁荣昌盛的美好未来。’”

宋楚瑜说,近年来,中华民族的发展进步令世界刮目相看,如何应对国际金融危机,全世界都在瞩目中国。他希望,河南与台湾进一步加强交流合作,为两岸关系的和平发展做出积极贡献。



昨天,在拜祖大典现场,亲民党主席宋楚瑜和夫人敬献第一炷香。

【他俩是航天英雄】

费俊龙 祝愿河南人民生活更加美好



聂海胜(左)和费俊龙

当天,航天英雄费俊龙、聂海胜等18位代表在“祈福树”上高挂“祈福牌”,并印章留念。费俊龙说,作为一名炎黄子孙,能亲身参加拜祖大典感到很高兴、很激动、很自豪。衷心祝愿河南在加快“两大跨越”的进程中取得更大成绩,衷心祝愿河南人民生活更加美好。



费俊龙的祈福牌:“祈求家乡父老幸福安康”

【他俩是北京奥运会冠军】



张湘祥 祝福家国昌平

“参加拜祖大典,对我整个人生来说都具有非同一般的意义。”作为北京奥运会男子举重62公斤级冠军得主,张湘祥此次作为拜祖大典嘉宾,代表奥运健儿为中华祈福,心情也显得十分激动。

他说:“当我走上台前祭拜我们的祖先黄帝时,自豪感在心中油然而生,我们都是炎黄子孙,能到祖先的出生地祭拜,对于每一位中华儿女来说都是光荣而神圣的。”

“祝愿国家昌盛、家庭平安、事业顺利,只有国家繁荣昌盛,我们的家庭才能平安,我们才能去创造自己的事业。”拜祖大典结束后,张湘祥给记者写下了“中国力量”四个大字,他透露自己在祈福牌上祝福家国昌平。

杨威 扬体育精神“never give up”

拜祖大典结束后,记者在即将启动离开的大巴上找到了杨威。谈及参加拜祖大典的心情,杨威说这是他第一次参加拜祖大典活动,但到郑州来已经是第二次,他很高兴能与抗震救灾英雄和航天英雄站在一起,共同为祖国祈福。

“炎黄子孙寻根溯源,到黄帝故里拜祖寻根,是每个中华儿女向往的事情。”谈及自己的体操生涯,杨威说从5岁开始练体操,少年成名后又几经挫折,直到26岁才一跃登上体育生涯的高峰,尽管吃过很多苦,但从来都没有后悔,因为心中“never give up”的体育精神一直支撑他超越梦想高度,赢得下一个挑战。

杨威说在拜祖大典的“祈福树”前,他为中国体操队的队友和亲人祈福,也为所有关心和爱护自己的人祈福,希望祖国更加繁荣昌盛。

【他俩是“感动中国人物”】

李隆 从外场保卫到内场主角



王百姓(左)和李隆

一身军装的抗震救灾英模李隆格外引人注目,今年入选“感动中国人物”使他的面孔被众多普通人所熟悉。

昨日刚参加完拜祖仪式,他就被团团围住,签名、合影,谁的要求他都微笑着耐心满足。

“这是我第一次正式参加拜祖大典,其实以前几届也都参

加了,不过不是来拜祖,而是来做外场保卫。”

李隆忙里偷闲接受采访,这次作为主角上场,他说感觉特别不同,“主要是心情上,特别激动,又特别幸福。过去做保卫,一直是处于高度紧张的状态,就是一门心思希望整个活动平平安安、圆圆满满,在祈福的时候,我的内心也在祈福,但这次则真正地用行动去祈福了,我的祈福牌挂上了祈福树。”

“祈福牌”上的文字代表了李隆的心愿,他说那是自己经过斟酌后的真实希望:“拼搏、进取、创新,祝国家早日统一,祝人民幸福安康。”

王百姓 本土英雄希望多作贡献

作为2006年的“感动中国人物”,王百姓和抗震救灾英模李隆一起出现在“祈福中华”环节,联袂登场的两个人都是本土英雄。

拜祖大典宣布结束的时候,不少等候在台下的媒体开始争抢着采访王百姓,他们希望听到这位英雄的拜祖心声,而他在“祈福树”前的心愿更是众多记者想要了解的内

容。

“祖国母亲,祝您安康!祖国母亲,祝您安康!”王百姓淡淡地重复着。

他说有幸与航天英雄费俊龙、聂海胜,抗震救灾英模范赵秀玲、李隆一起参加拜祖大典,并代表河南人民祈福,他感到很荣耀,他希望自己能够为河南做出更大的贡献。